
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE). Realizada 
no dia 30 de outubro de 2012, terça feira , no auditório do Centro de Saúde Coletiva 
Prof. Manoel José Ferreira/IMUCA, situado à Rua Santos Dumont, número cem, 
Centro, Petrópolis, RJ , com início previsto para as dezoito horas e trinta minutos 
convocado através do Diário Oficial do Município por sua Presidente Margarida 
Machado Gomes contendo os seguintes assuntos de pauta: 1) Leitura e aprovação das 
Atas da reuniões anteriores; 2) Leitura de Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do dia: a) 
Recomposição do Conselho Municipal de Saúde, b) Resolução sobre valores de diárias 
para membros do Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis, c) Resolução sobre 
Instituições com pendências junto ao Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis, d) 
Eleição das Comissões Permanentes de Trabalho e e) Credenciamentos de serviços de 
oftalmologia; 5) Assuntos Gerais e 6) Definição de pauta da próxima reunião A reunião 
teve inicio as 19horas, com a leitura do documento oficial Secretaria de Governo que 
indicava as seguintes substituições: a) do conselheiro Robson Carneiro da Cruz por 
Claudinei Constantino Portugal; b) do conselheiro e presidente Marcus Curvelo por 
Margarida Machado Gomes e c) da conselheira suplente Margarida Machado Gomes 
por José Alexandre Carvalho da Cunha. Assim a presidente empossada dá 
prosseguimento aos trabalhos e deu-se leitura das atas das reuniões anteriores 24/07 e 
27/08 onde somente a primeira ata teve destaque com as seguintes correções: a) nome 
da senhora Maria Célia e não Maria Cecília e b) correção nome do HMNSE para HAC e 
do número de leitos de UTI , 07 adultos e 08 neonatologia. Superados os pontos 1 e 2 
foi concedida a fala a conselheira Aparecida Barbosa que discorreu sobre seu retorno e a 
substituição do Conselheiro Marcus Curvelo e iniciada a ordem do dia com o item "A". 
A vacância é devido a irregularidade da Associação de moradores da Cidade Nova e a 
renuncia do PSB, frente a recomendação da promotoria de justiça. Foi realizada a 
substituição automática do PSB na categoria ONGs pelo Instituto Roberto Costa, que 
possuía a segunda colocação no processo eleitoral. A representante do CDDH 
manifestou sua frustração e constrangimento pelo equivoco nas informações passadas 
pela Secretaria de Saúde e a presidente Margarida Machado Gomes informou que 
enviará uma carta explicativa sobre o ocorrido com os documentos necessários.  
O conselheiro Thiago França questiona o resultado da consulta que a secretaria de saúde 
de Petrópolis teria feito aos conselhos Estadual e Nacional, no entanto não houve 
apresentação de documentos que comprovassem tal consulta e alguma orientação, que 
no ano seguinte acontecerá mais uma conferência. A secretaria Amanda expôs sobre o 
contato realizado com a senhora Analice com conselho Estadual e informou que o 
mesmo agendará uma reunião com os conselheiros com COMSAUDE para 
esclarecimentos. Foi realizado encaminhamento para inclusão imediata do Instituto 
Roberto Costa ao conselho para manutenção da paridade que obteve 17 votos a favor e 
02 abstenções que estão precisados no áudio da reunião. Já a categoria de Associação de 
Moradores, por ter havido consenso, não houve listagem classificatória o que 
inviabilizava uma substituição automática, assim seria realizada eleição aberta pela 
plenária. No entanto o conselheiro Thiago França questionou o fato de não ter sido 
convocado para esta reunião de recomposição. O conselheiro João Miranda, salienta que 
o melhor processo seria uma votação dentro do próprio seguimento por não sentir-se 



apto para tal decisão, posto que o grupo possui peculiaridades especificas. O grupo 
composto pelas associações se reúnem no pátio adjacente a sala da plenária para discutir 
sobre um possível consenso, que houve. Ao reiniciarmos a houve a desabafo da 
conselheira "Morena" faz um desabafo sobre o ocorrido na conferencia, visto que ela 
informou a existência de duas entidades que estariam com irregularidades e foi dito que 
era para ela esperar que a vaga seria dela. Após, o usuário Thiago Pires salienta que o 
Conselho de Saúde não cobrou a documentação necessária o prazo estipulado e junto 
com os conselheiros Diego de Araujo Queiroz e o representante do SEESP defendem o 
adiamento desta eleição para a realização de uma convocação nominal das associações 
de moradores em diário oficial sob pena de invalidação das ações do COMSAUDE 
devido a um erro convocatório, para novo processo eleitoral dentro do seguimento. A 
conselheira Aparecida Barbosa defende a realização de uma nova reunião do 
seguimento em questão e que na ocasião seja lavrada uma Ata. A partir das discussões 
realizadas a mesa entendeu que o melhor era encerrar a reunião e convocar uma reunião 
especifica para as Associações de Moradores e em seguida uma reunião Extra-ordinária 
do Conselho Municipal de Saúde. 

 


